

Пояснительная записка к учебному плану  начального общего образования на 2-4 классы  средней  школы № 47
 на 2022 – 2023 учебный год
 Учебный план начального общего образования    составлен на основе
· Федеральный Закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»,
· Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 № 373,
· СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 № 189.
· Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 30.06.2020 № 16 "Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4 3598-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)".
· ООП НОО  средней   школы № 47 на 2020-24 (рекомендована к утверждению  на педсовете протокол №7 от 16.06.2015, утверждена приказом директора № 01-07\164 от 17.06.2015, продлена приказом директора №01-07 \195 от 1.09.2020 ) 
     
             Учебный план  2- 4  классов  составлен на основе перспективного учебного плана начального общего образования, в преемственности с планом 2021-22 учебного  года.
         Учебный  план отражает содержание образования, которое обеспечивает достижение важнейших целей современного начального общего образования:
-формирование гражданской идентичности обучающихся, приобщение их к общекультурным, национальным и этнокультурным ценностям;
-готовность обучающихся к продолжению образования на последующих уровнях основного общего образования, их приобщение к информационным технологиям;
- формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях;
- личностное развитие обучающегося в соответствии с его индивидуальностью.
    Обучающиеся 2-4 классов  в 2022-23  учебном году  занимаются   в следующем режиме
- продолжительность учебного года  во2-4-х классах 34 учебные недели; 
- продолжительность учебной недели – 5 дней;
- продолжительность урока  во 2-4 классах  40  минут. 
 
       

    Содержание образования на  уровне начального общего образования определено  образовательной системой и УМК   «  Школа России»  .
[bookmark: _GoBack]            Количество часов на  предметы дано без изменения.   Иностранный язык –  английский. Предмет « Физическая культура» преподается в объеме 3 часов в по письму Департамента образования ЯО от 22.07.11№2231/01-10.  3й час « Физическая культура»    ориентирует на решение задач, способствующих организации двигательной деятельности школьников при  сочетании отдыха и движения. В 4 классах эти требования выполняются за счет 2 часов уроков физической культуры и  1 часа внеурочной деятельности.  Предметная область «Родной язык и родная  литература» по методическим рекомендациям ИРО по преподаванию предметных областей «Родной язык и литературное чтение на родном языке» и «Родной язык и родная литература» в образовательных организациях Ярославской области изучается в 4 классе  в 1 полугодии- Литературное чтение на родном языке (русском), во 2 полугодии- Родной язык (русский ).
 В 4 классе   в предметной области «Основы религиозных культур и светской этики» изучается предмет «Основы религиозных культур и светской этики» за счет корректировки часов предметов русский язык во 2 полугодии, литературное чтение – в 1 полугодии. Вариант учебного плана составлен для 5 дневной учебной недели, вариант 1. Один час из компонента образовательного учреждения передан на изучение русского языка.

        Сокращения  в обозначении промежуточной аттестации  :
Т- тест
К/Р- контрольная работа
ИЗ- интегрированный зачет ( совокупность оценок за I,II,III,IV четверти (I,II полугодие)
К/О – качественная оценка (интерпретация данных( правильно или неправильно).                   






































