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Учебный план основного общего образования    составлен на основе
-Федеральный Закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»,
-Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.12.2010 № 1897.
-СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 № 189.
-Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам –образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 No 1015;
-Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 30.06.2020 № 16 "Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4 3598-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)".
- ООП ООО  на 2016-2021 годы (рекомендована к утверждению  на педсовете протокол №7 от 16.06.2015, утверждена приказом директора № 01-07\164 от 17.06.2015)
     Учебный план 5- 9 классов  определяет общие рамки отбора учебного материала, формирования перечня результатов образования и организации образовательной деятельности, фиксирует максимальный объем учебной нагрузки обучающихся; определяет (регламентирует) перечень учебных предметов, курсов и время, отводимое на их освоение и организацию; распределяет учебные предметы, курсы по классам. 
         Продолжительность учебного года - 34 недели,  продолжительность учебной недели в 5-7 классах- 5 дней, в 8-9 классах - 6 дней.
           В соответствии с требованиями федерального образовательного стандарта основного общего образования предметная область « Основы духовно- нравственной культуры народов России" осуществляется в виде отдельного предмета в 5 классе.
         С 6 по 9 класс введен предмет « Второй иностранный язык» (немецкий, английский) для выполнения ФГОС. Эта форма деятельности способствует развитию ключевых компетентностей обучающихся.   Предмет     «Физическая культура» преподается в объеме 3 часов, где содержание 3го часа  направлено на увеличение двигательной активности обучающихся. Часы, отведенные на преподавание предметной области «Родной язык и родная  литература» по методическим рекомендациям ИРО по преподаванию предметных областей «Родной язык и литературное чтение на родном языке» и «Родной язык и родная литература» в образовательных организациях Ярославской области в изучается в 9 классе  в 1 полугодии-  Родная литература (русская), во 2 полугодии- Родной язык (русский ).   Для ознакомления с основами черчения в 8 классе изучается предмет « Черчение»  в объеме 1 часа.
     Сокращения  в обозначении промежуточной аттестации  :
Т- тест
К/Р- контрольная работа
ИЗ- интегрированный зачет ( совокупность оценок за I,II,III,IV четверти (I,II полугодие)
 Д- диктант                    


                            


